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A miniszterelnök a felelőtlen ele 
meket lehetetlenné akarja tenni
Gömbös Gyula mozgalmának nem tulajdoni 

tanak jelentőséget.

A kik aggódtak
akár a közszabadságok és polgár­
jogok iránti eszményi ragaszka- 
dásuk, akár.pártpolitikai érdekük 
„szent önzése ‘ állal indíttatva a 
politikai választók egész tömegé­
nek a községi választók választási 
lajstromából történt kihagyása 
miatt azokat megnyugtathatja a 
kormány rendelkezése. A rendel­
kezést ismeri mindenki abból a 
tartalmából, amely még ígéret 
formájában tétetett.

A törvény tisztelet és cmbersze- 
retct alkotják kettős pillérét ennek 
az intézkedésnek, he kell venni 
mindenkit a választási lajstromba, 
aki benne volt az országos képvi­
selői tisztában és senki sem tar- ! 
lozik a választói jogosultságát 
újra igazolni. Annak kell bizonyí­
tania, aki a már egyszer megszer­
zett jog fennállását kétségbe vonja. 
És ez igy van helyesen. Ha egy­
szer törvény alapján, még pedig 
az általános szavazati jogi törvény 
alapján valakinek a válsztó joga 
megállapíthatod, ezt a jogot csak 
a jogalapját megdöntő bizonyíték 
alapján lehet elvonni valakitől.

Amikor az uj törvény alapján 
először történik a jogosultság meg 
állapítása, akkor utánira mennek 
a hatósági emberek bevallási ivek­
kel, felvilágosításokkal, felhívá­
sokkal a polgároknak. X további 
eljárás során, a választói lajstrom 
újabb összeállítása alkalmával a 
polgárokhoz már csak általános 
felhívással szobinak a felszólam­
lás érvényes!lése céljából. A pol­
gároknak az a túlnyomó része 
azonban, amely már az alapösz- 
szeÍráskor a választói jogosultság 
birtokába jutott, ennek a szerzett 
jognak a tudatában természetesen 
nem néz feléje sem a közszemlére 
kitett összeírásnak.

A hiba oil esett, hogy az össze- 
Írók ugv tekintették legalább félig 
az összeírást, mintha első össze­
írás lenne és c miatt nem vették 
alapul a képviselőválaszlói név­
jegyzéket ; a másik hiba pedig ott 
esett, hogy a kormány elmulasz­
totta a választók névjegyzékének 
összeírása előtt kiadni a most már 
csak reparátiónak való rendeletét.

Mi a polgári jogok iránti esz­
ményi tiszteletből tettük szóvá e 
kérdést. Mint pártonkivüli lap ugv 
ennél a kérdésnél, mint másnál is 
higgadtan s csak az általános pol­
gári és nemzeti érdek szempontját 
követve követeltük azt és fogjuk 
követelni, ami a tórvénvtisztelel 
és emberszeretet követelménye 
szerint be is következeik
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Budupest, junius 4. X nemzet­
gyűlés holnapi ülésén napirend 
előtt fog felszólalni a miniszterel­
nök, hogy elmondja várt beszédét, 
amely iránt óriási nagy az érdek­
lődés. E beszéd annyira ura a hely 
zetnek, hogy más politikai ese­
mény most szóba sem jöhet.

Az egységes párt is ezért holnap 
semmiféle pártórtekczlelet nem 
tart, tehát minden kombináció, 
amit ehhez fűztek, elesik. A mi­
niszterelnök terve különben is az. 
hogy levegőt enged Gömböseknek, j 
mert a külpolitikai vonatkozások­
ra tekintettel a további békének 
biztosítására szüksége van.

A miniszterelnök beszédében 
belső vonatkozású kijelentéseket is 
tesz. Nem ok nélkül mondta mull 
kori beszédében, hogy a párt bi­
zonyos elemei vessenek számol 
magukkal és politikájukkal. Az­
óta több oka van, hogy mérsék­
letre és békére intsen, mert több 
esemény teszi ezt azóta szüksé- 1 
gessé. így Czegléden az ébredő 
magyarok gyűlést tartottak, ame­
lyen éles beszédek hangzottak a 
kormány és a középút politikája 
ellen, amelynek pedig Bethlen 
István gróf rendíthetetlen zászló­
vivőjének vallja magái. Ezek a 
dolgok arra kényszerűik a minisz­
terelnököt, hogy megmutassa 
ezeknek erejét s megmutassa az 
eszközöket, amelyekkel és az ulat, 
amelyen az ilyen felelőtlen eleme­
kei lehetetlenné fogja lenni.

Szilágyi Lajos megindokolja ez j 
ülésen a tisztviselőkérdésben tel! 
indítványát, a pénzügyminiszter j 
pedig nyomban válaszol s kedvező 
kijelentéseket tesz és a kormány j 
terveit részletesen kifejti.

Nagy az érdeklődés politikai kö­
rökben a svájci kölcsön sikere 
iránt is, amit kedvező jelnek te­
kintenek különösen ama politikai 
körökben, amelyeknél nem a min 
(lenesetre cllcnzékeskcdés, hanem 
az ország érdeke a döntő.

beszédében kifejezetten meg is 
mondotta, hagy a miniszterelnö­
köt a belső rend fentartására, vagy 
helyreáll Húsára irányuló munká­
jában feltétel’ nélkül támogatja a 
liberális ellenzék.

Budapest, junius 4. A nemzet­
gyűlés holnapi ülésén Bethlen 
bejelentése szerint beszámolni 
óhajt küföldi utjának eredményé­
ről és valószínűnek tartják, hogy 
ugyanebben a tárgyban a pénz­
ügyminiszter is fel fog szólalni.

Ezek után Szilágyi Lajos indo­
kolja meg a fixfizetésesek nyomo­
rának enyhítéséről tett közös in­
dítványt, amellyel kapcsolatban n 
pénzügyminiszter felvilágosító fel­
szólalását is várják. Sor kerül a 
hosszú szünet után a törvényjavas 
lat tárgyalására és pedig az épít­
kezések előmozdításáról szóló ja­
vaslatra.

Szilágyi holnapi felszólalását 
nagy érdeklődéssel várják, mert a 
tisztviselőkérdés az utóbbi napok­
ban erősen a politikai helyzet elő­
terébe került. Szilágyi foglalkozni 
fog azokkal az okokkal, amelyek­
ből a tisztviselők mai sérelmei 
származtak. Kritikát gyakorol a 
kormány eddigi ténykedéseiről, 
egyben gyökeres reformok hangoz­
tatásával'fog a kormány számára 
útmutatást nyújtani.

Hire járt, hogy Gömbös Gyula 
is beszélni fog és ebben a beszédé­
ben igyekszik megmagyarázni a 
maga sajászerü helyzetét, amely­
nek kirívó volta abban áll, hogy 
alelnök létére következetesen tá­
madja saját pártjának állásfogla­
lását és miniszterelnökének poli­
tikáját.

Gömbösek mozgalma egyáltalán 
nem nagy jelentőségű és annak le­
szerelését. vagy megoldását a ny­
mára nem tartják sürgősnek, hogy 
mint említettük, e pillanatig még 
a holnapi pártértekezlet összehí­
vására sem történt semmi intézke­
dés.

natermében, mely nemzeti zász­
lókkal és az elhalt tanárok képei­
vel volt díszítve, kezdődött a vol- 
taképeni jubileumi ünnepség. Az 
iskola énekkara elénekelte a nem­
zeti hiszekegyet, Zalag János dr. 
igazgató köszöntötte a vallás- és 
közoktatásügyi kormány képvise­
lőjét, dr. Schwöder Ervin állam­
titkárt, ezután az államtitkár tol­
mácsolta az iskolának a kultusz­
kormány szives üdvözletét. Ki­
emelte Debreczen város közönségé 
nek magas kul túr érzékét, mely a 
magyar vidéki városok közt az el­
sők közé emeli Debreczent. Egy­
másután szólaltak fel a különböző 
intézmények képviselői, dr. Haen- 
del Vilmos az egyetem nevében, 
Varga Károly dr. a gazdasági alva 
démia, dr. Vass Károly Debreczen 
város tanácsa, S. Szabó József ha­
tásos beszédben az iskola nevelő­
anyja, a kollégium, Hoggor József 
a kath. főgimnázium, Papp Fe­
renc a Dóczy-intézet, Kardos Al­
ikért dr., az iskola volt igazgatója 
és 31 éven át tanára, az izr. gim­
názium nevében, Békés Lajos a 
Kereskedő Társulat és iskolái, 
Ungváry György főfelügyelő, máv. 
üzletvezető-helyettes, a volt isko­
latársak bajtársi egyesülete nevé­
ben üdvözölte a jubiláns intéze­
tet.

Az ifjúsági énekkar szép ének­
száma után. melyet Kollwentz ta­
nár vezényelt, Csapó István böl­
csészhallgató olvasta tel az intézet 
volt növendékének, a kitűnő köl­
tőnek, Tóth Árpádnak, finom 
szépségekben gazdag alkalmi ver­
sét.

Madai Pál dr. reáliskolai tanár 
olvasott fel ezután részleteket az 
iskola általa megirt s megjelenés­
re váró történetéből. A hetvenes 
évek Debreczenje vonult fel előt­
tünk színes képiekben. Érdekes 
volt megtudni, hogy született meg 
a reáliskola az István gőzmalom 
kezdeményezésére, a tiszántúli 
egyházkerület buzgólkodására, a 
város és egyes régi dcbrcczeni esa 
ládok, mint a Szabó, Csanak és 
Steinfeld-családok áldozatkészsé­
géből. — Az iskola szervezésének 
nagy munkáját Fazekas Sándor 
végezte, aki 1875-től 1912-ig igaz­
gatója volt az iskolának s egy 
egész élet müvével tette a főreáít 
oly kitűnő hírnevűvé. A háború 
és forradalmak nehéz idején pe­
dig dr. Kardos Albert igazgatta. 
Végül dr. Kecskés József főhad­
nagy-hadbíró emlékezett meg au 
iskola hősi halót Iáiról. 25 volt 
diákja esett el a különböző harc­
tereken. A szép ünnepélyt a Hym­
nus zárta he.

Délben az Arany Bika éttermé­
ben 150 terítékes ebéd volt, me­
lyen a volt tanítványok a tanári- 
karral együtt jelentek meg. A* 
első felköszöntőt Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató mondta a kor­
mányzóra, melyet a közönség áll­
va hallgatott végig. Dr. Schwöder 
Ervin államtitkárt s a kultuszkor •

Hassag Károly Újpesten tartott

Az állami főreáliskola jubileuma.
Díszes és előkelő közönség, a | 

kormány, közhatóságok és taninté­
zetek képviselői jelenlétében ün­
nepelte a reáliskola fennállása 50 j 
éves évfordulóját. Az 50 év alatt 
sok ezer tanitvánvt bocsátott ki az 
életbe a reáliskola. Volt tanítvá­
nyai az ország minden részéből 
összcsereglettck s megkapó szere­
tettel vették körül a régi iskolát és ! 
légi tanáraikat.

A jubileum istienitiszleleltel kéz- I

dődötl. Az iljusag es nagyszámú 
közönség jelenlétében minden val­
lásfelekezet egy papja emelkedett 
beszédben mondott nálát íz Isten­
nek. Islenitisztelet után a mértani 
és szabadkézi ra jzkiállitást tekin­
tette meg a közönség, hol ízléses és 
sokszor művészi rajzokban gyö­
nyörködött. Egyik-másik növen­
dék igazi művészi hajlamról lett 
tanúságot.

Délelőtt 11 órakor az iskola tor-
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mányi Zalay János igazgató üd­
vözölte. Dr. Horvay Robert c. igaz 
gató Debreczen város tanácsát és 
a testvér tanintézeteket köszöntötte 
meleg szavaiddal, Dáviaházy Kál­
mán, az iskola első naturnus diák 
ja, a tanári kart és az iskolát üd­
vözölte szép szavakkal, dr. Kuthv 
Sándor az iskola elhalt tanárairól, 
meghalt tanuló társairól emléke­
zett meg mélyen megindító be­
szédben, S. Szabó József a kollé­
gium üdvözletét tolmácsolta, vé­
gül közkívánatra Páilíy Béla apát 
tartott zajos tetszés közt beszédet, 
melyben a Magyarország feltáma­
dását a felekezeti és társadalmi 
különbség nélkül való testvéri 
együttműködéstől várja. Nádasdy 
Alajos, az intézet iegöiegebb ny. 
tanára emlékezett meg a régi idők 
ről, mikor a 70-cs években tanár­
rá választották. Ady Lajos tanker, 
főigazgatót dr. Madni Iajos kö­
szöntötte, majd Ungváry György 
lelkes felhívására kőzet 150,000 
korona gyűlt össze a bajtársi szö­
vetségnek szegény tanulók támo­
gatására, ehhez Veréb Lajos bői- 
gváros egymaga 25,000 koronával 
járult.

A volt tanulótársak szövetsége 
választmánya június 11 -én d. u.
3 órakor tartja első ülését a reál­
iskola VIII. o. termében.

Egy fiatal író halála.
Meghalt Buchter Morvay Zoltán.

Két-három évvel ezelőtt egy név 
tűnt fel mind gyakrabban a deb- 
reczeni hírlapok hasábjain, kon­
struktiv és destruktiv újságokban 
egyaránt. írókról és irodalmi kér­
désekről szóltak ezek a cikkek, 
szokatlan stílusban, hol szárnyaló, 
hol bukdácsoló mondatokban, de 
mindig tele rajongással, irók, köl­
tők iránti csodás lelkesedéssel. Az 
írók és költők pedig, akikbe a cikk 
iró szerelmes volt, mind a modern 
irodalom zászó vivői : a küíöldiek 
közül Ibsen, Strindberg, Schiszier, 
a hazaiak közül Ady, Babits, Ju­
hász Gyula,. Sokáig kerestük e cik­
kek íróját, hogy megismerkedjünk 
vele, mig végre megtaláltuk a 
nemzeti hadsereg szürke egyen­
ruhájában, Buchter Zoltán had­
nagy személyében, aki Moroay 
Zoltán névvel lépett a nagy közön­
ség elé. A debreczeni katonai pa­
rancsnokság sajtóosztályánál mű­
ködött és neki sokszor azt a nehéz 
teladatot kellett betöltenie, hogy 
sajtótermékeket eltiltson, vagy leg­
alább is megcsonkítson, holott ő 
minden elmeszülöttet szárnyra sze 
retett volna bocsátani. A nehéz 
tisztet nagy lelkiimerelességgel, de 
éppen oly nagy megértéssel is vé­
gezte.

Morvay Zoltán a leszerelés után 
egészen az irodalomnak, egyetlen 
szerelmének adta át magát. Szinte 
hihetetlen erőfeszítést tett, hogy a 
vidék irodalmi embereit egy ma­
gas színvonalon álló folyóirat köré 
csoportosítsa. Életének legszebb 
alma teljesült, mikor megjelent a 
szegedi Magyar Híradó, amelynek 
0 V°11 az egyik szerkesztője és a 
melynek egy-két száma igazán 
megfelelt magasabbrendii követel­
ményeknek is. De öröme nem so­
káig tartott, keserves csalódás érte 
a folyóirat szegedi kiadóhivatala 
es szerkesztősége részéről, a nagv 
reményekkel megindított folyóirat 
mindinkább sorvadt, mig végre 
teljesen elsorvadt.

Szép reményeinek eltűnte — 
úgy latszik egészségét is meg­
lendítette. Morvay, az irodalom 
szerelmese, úgy látszik, már rég a 
halai jegyese volt. Harctéren szer­
zett betegsége kiújult és folyó hó 
2-an sírba döntötte ezt a lelkes, 
rajongó fiatalembert. Megérdemli 
hogy a magyar irodalom minden 
untatta egy meleg könnyet ejtsen 
irisst n hántolt sírja fölé. K A.

EGYETÉRTÉS

A munkásbiztositás reformja.
A járulék kulcsát, számítási mód­

ját az alapszabályok állapítják meg, 
de a járulék 6%-nál nagyobb nem 
lehet. Háztartási alkalmazottaknál 
egy után 1%, a másik után 6% ; há­
rom után mindhárom 6%.

A járulékot a munkaadó fizeti ; 
felét az alkalmazott béréből levon­
hatja, de csak az esedékességet kö­
vető második bérfizetéséig. Az a 
munkaadó, aki az üzemére hatóság 
által elrendelt egészségi rendszabályt 
(védőkészüléket) nem foganatosítja, 
a foganatosításig a járulék 30', -ig 
terjedő és egyedül általa viselendő 
pótjárulékot köteles fizetni.

Elévülés 5 évről 3 évre leszállítva; 
a be nem jelentett kötelezettek után 
járulékok ellenben esedékességük­
től számított 5 év alatt évülnek el. 
A betegségi biztosításban a kerü­
leteknél befolyt összes bevételek fe­
lett az OM1 közvetlenül rendelkezik. 
A vállalati pénztárak feleslegeiket 
a zárszámadási év leteltével bocsát­
ják az OM1 rendelkezésére. Az OMI 
a miniszter jóváhagyásával a feles­
leg 20%-át az alapszabályszerü segó 
lycken túlmenő segélyezésre való 
felhasználás céljából a kerületi, il­
letve vállalati pénztárak rendelke­
zésére bocsátja, a felesleg 3%-át 
pedig az állampénztárba fizeti be, 
amelyből a miniszter az érdemes 
pénztári tisztviselők jutalmazására 
atlapot gyűjt. Jutalomban részesí­
tendő k, akik a járulékok ponlos be­
hajtása és a helyes gazdálkodás kö­
rül szereztek érdemeket.

Tartalékalap gyűjtésére és fel­
használására vonatkozó szabályok 
azonosak az eddigiekkel.

Betegségi segélyek a jelenlegi álla 
pótnak megfelelőek. Természetbeni 
segélyek, táppénz egy évig. Szülé­
szeti segélyek és temetkezési segély 
ugyanaz, mint most. Eltérés a je­
lenlegi állapottól, hogy- költségesebb 
gyógyászati segédeszköz csak mint 
túlmenő segély engedélyezhető, 
amennyiben az alapszabály a leg­
kisebb mértékű segélyeket a fedezet 
korlátái között felemelte. Gyógy­
fürdősegélyt ellátással csupán a biz j 
tositoU kaphat és ezek közül is csak 
az, aki igénybejelentését közvetlenül 
megelőző kél éven belül legalább 
egy éven ál biztosított volt. A túl­
menő segélyek uj nemei az anya- és 
csecsemővédelem érdekeit szolgál­
ják.

A gyógyszerészek tartoznak a 
gyógyszereket kiszolgáltatni és hi­
telezni.

A kórházi ápolás költsége a Tj. 
szerint 4 héten túl, nem mint eddig, 
csupán a táppénz erejéig, hanem 
legalsó osztály szerinti teljes ösz- 
szegben terheli az intézetet.

A baleset biztosításban az OMI-nél 
levő biztosítottak köre szűkülni fog, 
mert a MaY. vasutak, hajózási vál­
lalatok szolgálati szabályaikat elő­
reláthatólag akként módosítják, 
hogy ugyanazt adják, mint a tör­
vény. Az Így kiváló intézetek köte­
lesek a korábbi balesetekből szár­
mazó kártalanítási költségeket az 
OM 1-nek megfizetni.

A munkaadó köteles üzemét 8 
nap alatt bejelenteni. A balesetbizto­
sítási összes költségek a munkadó­
kat terhelik, A veszélyességi táblá­
zatot az OMI 5 évenként re,vidiálja.
A fokozott veszélyesség törvény- 
szerű ismérve az is, ha az üzem- 
tulajdonos az. OMI által kívánt bal-

* A cikk első része az Egyetértés 
vasárnapi számában jelent meg.

esctelliáriló készülékek alkalmazd 
sál elmulasztja. Besorozni csak a 
járulékfizető üzemeket kell; dijat 
fizető üzemek ; a háztartások és az 
ölnél több munkavállalót nem fog­
lalkoztató azon üzemek, amelyek ele 
mi erővel hajtott gépet, vagy gőz­
kazánt, számottevő termelési ténye­
zőül nem használnak.

Négy üzletág van. Az általános és 
a bányaüzletág felosztja és kirója 
a költségeket, valamint a tartalék- 
alap növelésére előirt %-ol. A tőke 
fedezeti üzletág a költségeket cs a 
még hiányzó tőkefedezeti értékel 
rója ki. Az önkéntes üzletág tagjai 
dijat fizetnek.

A bérhatárt — ameddig a munka­
bér úgy a járulékfizetés, mint a kár­
talanítás tekintetében figyelembe ve­
hető — a minisztérium rendelődéi 
állapítja meg. Szavatosság, elévülés, 
mint a belegsegélyezésnél.

Kártalanítás. Baleseti kártalanítás 
jár üzemi baleset és a foglalkozási 
különleges betegségek következmé­
nyeiért. Kártalanítandó az üzemi 
balesetből, illetve a foglalkozási kü­
lönleges betegségből származó ke- 
resetképtelenség, illetve keresetké- 
pesség-csökkenés. Hogy mely fog­
lalkozási különleges betegségek kö­
vetkezményei kártalanítandó!;, azt 
a minisztérium rendelettel állapítja 
meg. Az üzemi baleset fogalmi vál­
tozatlan. A balesetet a munkaadó 
köteles bejelenteni, a foglalkozási 
különleges betegséget pedig minden 
orvos.

A kártalanítás a balesetből kifo­
lyólag a 10 heti betegsegélyezés után 
kezdődik ; a foglalkozási különleges 
betegség esetében pedig az egy évi 
belegscgélyezés leteltétől. Nemei : 
gyógyszer, gyógyászati segédeszköz 
slb., táppénz, járadék : a beszámít­
ható kereset (36 kétharmada teljes já 
radék ; részjáradék, ha a keresetké- 
pességcsökkenés 10%-on felüli ; öz­
vegy, gyermek, szülők, unokák já­
radékai mértéke változatlan.

Ha a járadékos állapota változik, 
a megszüntetés, illetve leszállítás a 
határozat meghozatalát követő ese­
dékességi naptól, a felemelés pedig 
a rosszabbodás orvosi megállapí­
tással bizonyított időpontját követő 
esedékességi nappal lép életbe. — 
Nincs helye változásnak, ha per 
folyik, ilyenkor a változást az OMI 
bíróságnak bejelenteni köteles. Sza­
badságvesztés cselén a hozzátarto­
zók legfeljebb a járadékos járadéka 
erejéig kapják a járadékot. Végki­
elégítés 20%-ig.

A drágasági pótlékokat a népjó­
léti miniszter rendelettel szabá­
lyozza.

A baleseti táppénzt és járadékelő­
leget a kerületi pénztár, illetve bá- 
nvatárspénziár, a járadékot pedig az 
OMI állapítja meg.

Annak ellenőrzését, hogy az egyes 
üzemekben az egészségügyi és bal­
esetelhárítási rendszabályok és ké­
szülékek alkalmazást nyertek-e, a 
Tj. az OMI hatáskörébe utalja. Az 
OMI 1. előterjesztést tehet a minisz­
terhez az egészségi és balesetelhá­
rítási rendszabályok kibocsátásénak 
elrendelése iráni ; 2. egyes üzemek­
től baleseteikén ló készülékek vagy 
berendezések alkalmazását kíván­
hatja, eziránt az elsőfokú iparható­
ságot megkeresi és az iparhatóság 
határozata ellen felebbezhek 

A halóság által megállapított 
egészségügyi rendszabályok fogana­
tosításának elmulasztása cselén a

DR. REX féle
Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak 
Kapható Drogueriákban és lllatszertárakban. ooo

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.
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munkaadó betegségi biztosítási pól- 
járulékoí köteles fizetni ; a baleset­
ei háriló szabályok, készülékek al­
kalmazásának elmulasztása esetén 
a munkaadó fokozott járulék fizeté­
sére kötelezendő ; sői magasabb ve­
szélyességi osztályba is sorozható 
s Ilii a legfelsőben lenne, úgy ve­
szélyességi arányszáma kétszeresére 
emelhető.

Munkaadók külön felelőssége : I 
Biztosítottal szemben akkor, ha bün­
tető bírói Ítélettel megállapit- 
tatolt, hogy ő vagy meghízottja a 
balesetet szándékosan, vagy a ható­
ság által elrendelt elhárító rendsza­
bály, clhár.itókészülék alkalmazásá­
nak elmulasztásával idézte elő. A 
büntető bíróság ezt hivatalból köte­
les vizsgálni és megállapítani : e 
kérdésben külön jogorvoslatot biz­
tosit a törvényjavaslat.

11. Az intézettel szemben 1. ha a 
hatóság állal elrendelt egészségi 
rendszabályokat, védőkészülékeket 
nem alkalmazta (betegségi segély és 
eljárási költség) ; 2. ha a betegsé­
get szándékosan idézte elő (segély 
és eljárási költség) ; 3. ha a ható­
ság által elrendelt balesestelliáritó 
rendszabályt nem foganatosította, 
illetve a balesetclháritó készüléket 
nem alkalmazta (segély, kártalaní­
tás és eljárási költség) ; 4. ha a bal­
esetet, illetve foglalkozási különle­
ges betegséget szándékosan idézte 
elő (segély, kártalanítás és költ­
ség). Az intézőt a 3. és 4. alatti eset­
ben a tőkeértéket követelheti. A 
munkaadó felelős akkor is, ha e mu­
lasztásokat megbízottja követle el. 
A követelés érvényesíthető az alap­
határozat meghozatalát követő egy 
éven belül.

Az állami felügyeletei a népjóléti 
miniszter gyakorolja és pedig :

1. vizsgál, rovancsol, őrködik tör­
vényszerű kötelezettségek betartása 
feleli ; jóváhagyása alá eső hatá­
rozatok jóváhagyás előtt végre nem 
hajthatók ;

2. az önkormányzati szerveket 
összehivatja, kiküldötte azok ülésén 
jelen lehet ; ha elnök nincs, azokat 
kiküldötte vezetheti;

3. minden határozatot, mely bírói 
útra nem tartozik és a törvénnyel, 
rendel etekkel vagy az. alapszabá­
lyokkal, vagy az intézet törvény- 
szerű rendeltetésével vagy érdekéi­
vel ellcnkczk, hivatalból is meg­
semmisüllek ; uj határozathozatalra 
utasíthat, szükség esetén maga in­
tézkedik.

A törvényjavaslat a minisztérium 
részére biztosítja azt a jogot, hogy' 
az önkormányzati szervek működé 
sét felfüggesztheti, illetve feloszlat­
hatja. A felosztás tartamára az ön- 
kormányzat jogait az elnök vagy 
külön kirendelt kormánybiztos gya­
korolja. A választás megtagadása 
vagy meghiúsítása esetén a hiányzó 
tagokat a minisztérium kinevezheti.

A kihágások általában azonosak 
az eddigiekkel. Ismétlődés esetén : 
kéthónapi elzárás és 6000 korona 
pénzbüntetés. Súlyos, hogy nemcsak 
ugyanazon kihágás, de bármely ki­
hágás ismétlődése esetén.

Úgy a betegségi, mint a baleseti 
statisztikai feldolgozást a statiszti­
kai hivatal hatáskörébe utalja.

Átmenet. Első alapszabályokat a 
miniszter alkotja meg, ő intézkedik 
az önkormányzati szervek első meg­
alakítása és összehívása iránt is. — 
Kerületi, vállalati és magánegyesü- 
ieti pénztárak felszámolnak, vagyon 
felesleg kétharmada az OMI-é, cgy- 
harrnada alapszabályon tuti segé­
lyezés céljaira helyi szerveknek 
visszaadatik ; a hiány az OMI-é.

Az állások rendszresitéséről a 
törvényhozás rendelkezéséig a mi­
nisztérium gondoskodik.

Az összes alkalmazottak és orvo­
sok szolgálati viszonya, a törvény 
életbelépésével megszűnik ; az át­
vetlek . fizetése az eddiginél kisebb 
nem lehet ; az át nem vettek nyug­
díjazással vagy végkielégítéssel bo­
csánatnak el. A végkielégítés leg­
feljebb 3 havi illetmény, A végkielé­
gítések az OMl-t terhelik.

A nyugdíj intézet vagyonát az OMI 
veszi ál , a nyugdíjasok igényeit, 
amennyiben azok a nyugdíjintézet 
vagyontömegében fedezetet nem ta­
lálnak, az OMI köteles kielégíteni.

Jé gyapjú-szövetek
l'eldhelm Demeőnét,
M (Pvtiwr hUn^l tj
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Csokonai-szinház : Esle 8 órakor 
Kék mazur B) bérlet.

Vígszínház : 7 és 9 órakor : Sze­
relem asszonya.

Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : 
Tutankhamen Faraó sírjának fel­
bontása és Krisztus élete.

Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : A 
rongyszedők leánya.

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva : d. e. 
9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

Mttpnrtoló Egyesület kiállítása a 
Kollégium dísztermében.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­
vetkező gyógyszertárak : Megváltó 
(Piac-u.38.), Arany Angyal (Piac- 
utca 50.), Muraközi (HunyadJ-u. 5.), 
Magyar Korona (Péterfiautca 10.), 
Bocskai (Cegléd-u. 22.).

Junius 10-én : Iparos dalegylet 
közgyűlése d. u. 5 órakor.

Országos vásárok tártai nak •
Junius ti. Tiszaberczel.
Junius 7. Nyírbátor.
Junius 7. Üjfehértó 
Junius 10. Kunhegyes 
Junius 10. Jászárohszáltás 
Junius 10. Irsa (Pest m.)
Junius 11. Füzesabony 
Junius 11. Kismarja 
Junius 12. Sóskút.
Junius 12. Mártonvásár.
Junius 13. Polgár.
Junius 14. Makiár 
Junius 14. Püspökladány 
Junius 15. C-senger 
Junius 17. Turkeve 
Junius 18. Balassagyarmat 
Junius 18. Kisvárda 

Kuba
Nagyhorlobágy 
Jászapáti 
Kisújszállás 
Székesfehérvár.
Vác
Hajdúböszörmény 
Mándok 
Mezőkövesd 
Pásztó
Sajószen'.péter 
Tiszacscge 
Pásztó.

Egy fegyverrablás következményei.
Razzia az egész városban. — Rendőrkülönitmények 
a telepeken. — Titkos fegyverjavitó műhely. — Fegy- 

verrablás fényes nappal a főtéren.
Tegnap reggel váratlanul rend- kirakatát

Junius 20. 
Junius 21. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 24. 
Junius 25, 
Junius 
Junius 
Junius 
Junius 
Junius 
Junius

25.
26. 
25. 
25.
25.
26.

A dcbreczeni vitézi telkek. Dcb-
reczen város közgyűlése tudvalé­
vőén aVermesoldal nevű birtokból 
jelölt ki 300 holdnyi területet vi­
tézi telek céljaira. Közben más 
hely kijelölését is kérték, a köz 
gyűlés azonban fentartotta azt az 
elhatározását. Most a belügyini 
niszter leiratot küldött, hogy a vá 
ros véglegesen intézze el ez a te­
lekadományozást. A tanács tehát 
elrendelte, hogy a szükséges hely­
színi szemlét tartsák meg és a szűk 
séges intézkedéseket a gazdasági 
ügyosztály tegye meg.

Jótékony adomány. Fehér Sá- 
muelné 100 koronát juttatóit cl szer­
kesztőségünkhöz jótékony célra. Az 
összegei a rcf. főgimnázium szegény 
tanulóinak könyvtára javára küld­
jük meg.

Tornavizsga a rcf. főgimnázium­
ban. Junius 8-án, d. ti. ö órai kez­
dettel tartja a ref. főgimnázium 
tornaköre évzáró tornaünnepséget 
a gimnázium udvarán, zenés sza­
badgyakorlatokkal, szertorna- és 
athleikni számokkal. A verseny 
alatt a in. kir. honvéd zenekar 
hangversenyez. Belépii dij : ülő­
hely 200 korona. Állóhely 100 ko­
rona. Jegyek a főgimnázium tor­
natanári szobájában, Z. Szabó 
László pónztámoknál d. e. 11—1 
óráig válthatók.

Tűzveszélyesek h szükséglakások. 
A megejted hivatalos szemle alap­
ján a tanács jelenlést kapott arról, 
hogy a szükséglakások tűzhelyeinek 
megfelelő kéményei nincsenek és igv 
azok tűzveszélyesek annyira, hogy 
a szükséglakások ilyen állapotban 
nem használhatók. A városi tanács 
tehát elrendelte, hogy a szükségla­
kásokat jó kéményekkel lássák el s 
erre a célra 113,000 koronát utalt ki 
a mérnöki hivatalnak.

őrszakaszok jelenlek meg a város 
külsőségein és szigorú házkutatá­
sokat tartottak. Körülbelül 78 rend 
őr indult cl, mint első csapat, a 
Homokkertbe és minden házban 
felkutatták még a legkisebb zugot 
is. A váratlan erélyes házkutatá­
sok nagy riadalmai keltettek cs 
különféle rémhírek keltek szárny­
ra. A detektívek és kivezényelt 
rendőrtisztek példás gyorsasággal 
irányították a kutatást és már az 
első házaknál sikerrel jártak.

Fegyvereket és töltényeket ta­
láltak eldugva a lakásokban.

A lakóknak fegyverviselési enge­
délyük nincs és főleg kincstáriak 
vollak az elkobzott fegyverek. A 
rendőrosztagok, mikor körzetüket 
felkutatták, egymásután vonultak 
he a központra és adták be az ösz- 
szeszedett fegyvereket. A Csapó- 
kertben, Bauer-telepen, Homok­
kertben a kora délelőtti órákban 
nagyon sok revolvert, karabélyt 
és töltényt találtak.

A kutatás sikere után egymás­
után küldték ki a rendőrcsapato- 
kat a tiszti értekezleten meghatá­
rozott gyülekező helyekre. A deli 
órákban már a város külső utcai 
és a körülfekvő kertek és telepek 
mind fel voltak járva és több-keve 
sobb sikerre] jói t a kutatás. A vá­
ros belső területén délután fél 3 
órától tartották meg a kutatásokat, 
de már kevesebb sikerrel. A köz­
ponton sok fegyvert és töltényt hal 
moztak össze. Nagyon sok fegy­
vernek a tulajdonosa nem tudta 
igazolni, hogyan jutott hozzájuk, 
és fegyverviselési engedélyük nem 
volt. A rendőrség minden egyes 
esetben megindítja ellenük tiltott 
fegvverviselésért az eljárást.

A délelőtti kutatásoknál a Bauer 
telepen érdekes felfedezést tettek* 
nyomozó közegek. A Németh-utca 
sarkán összetalálkozott a rendőr- 
csapat a csendőrökkel és a sarki 
házat a csendőrök kutatták át.

Az egyik lakásban titkos fegy­
ver javítóra bukkantak és több. 

mint 10 revolvert találtak.
A fegyverek javítás alatt voltak 
és engedély egyre sem volt. A kör­
nyékről oda hordták a karabélyo­
kat és pisztolyokat és már huza­
mosabb ideje, hogy javítja a rossz 
fegyvereket a kovács.

Á nagy arányú fegyverkutatás­
nak érdekes előzménye van. Pén­
teken délben a Városház épületé­
ben lévő Tóth Gyula vaskereskedő

vakmerő módon fosztot­
ták ki. Fényes délben, 12 óra után, 
mikor már "az üzlet kiszolgáló sze­
mélyzete elment ebédelni. A re­
dőny nélküli üveg kirakat ajtaját 
álkulcscsal kinyitották és kifosz­
tották az állványokat.

A vakmerő rabló
a déli korzó közönségének a 
szemelátlára szedte le a pisz­
tolyokat és tölténycsomókat.

Csak a fegyvereket és töltényeket 
rabolta cl, a többi ugyancsak ér­
tékes tárgyat ott hagyta. Mikor a 
fegyverállványt kifosztotta, elrakta, 
a piszolyokat, tölténycsomókat és 
nyugodtan bezárta a kirakat nagy 
üvegajtaját. Sokan látták, mikor 
elrakta á fegyvereket, de rablásra 
senki sem gondolt és zavartalanul 
eltávozhatott. Mikor ebédidő után 
a személyzet kinyitotta az üzletet, 
akkor vették észre, hogy eltűntek 
az egyik kirakatból a fegyverek.

A rendőrségen tett feljelentés 
nyomán megindult a szigorú vizs­
gálat és az első gyanús adat nyo­
mán a Homokkertre terelődött a 
nyomozás.

A váratlanul megtartott fegy­
verkutatás szenzációs ered­
ménnyel járt. Sokkal több 
fegyvert találtak, mint ameny- 

nyit elloptak.
A fegyverek eredete nagyon gya 

nus.
A késő esti órákban a tíz rend­

őrtiszt által irányított nagy ará­
nyú fegyverrazzia befejezést nyert, 
miután az egész várost felkutat­
ták. A gyalog- és lovasrendőrsza- 
kaszok bevonultak a központra. — 
Furcsa látványt nyújtottak a sok 
mindenféle fegyverrel megrako­
dott rendőrszakaszok. Karabély, 
revolver és tölténytáska, derékszíj 
serege. A razzia alkalmával ösz- 
szeszedett fegyverek száma a 
200-at meghaladja.

A kutatást tekintve, úgy délben 
már a fél város tudott róla — 
aránylag szép eredménnyel járt.

A sok elrejtett fegyver kivéte­
lével nagy mennyiségű kincs­
tári anyagot találtak. Sok sár­
garéz, vas és más alkatrészekét, 
melyek a máv. tulajdonát ké­

pezik.
A sok talált anyagot — tekintve 

azok súlyát — nem szállították be 
a központba, hanem valószínűleg 
kocsikkal hordják el. Mindenesetre 

j sok bűnügyi eljárást indítanak a 
' razzia alapján.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
Petött-hangversenyc. Szombaton este 
szépszámú, előkelő közönség gyűlt 
egybe a Zenedében, hogy 1 elöli 
megzenésített dalában gyönyörköd­
jék. Az estélyt dr. Szilágyi Imre 
ügyvéd vezette be, tartalmas elő­
adás keretében ismertetve a nagy 
költő müveinek zenei feldolgozását. 
Érdekes, hogy zeneköttőink oly ke­
vés l'igyelmai fordítottak Petőfi ver­
seinek megzenésítésére, a legújabb 
divatos nó/tafákat is alig egy-kéf 
Petőfi-dal ihlette meg. Korunk nem 
kedvez a specifikus magyar dalnak, 
melyeket a kuplészerii szerzemé­
nyek mindjobban kiszorítanak. Pe­
dig a Petőfj-dalai igazi drága gyón- 
gyök s önmagukban is muzsikálnak. 
Mindamellett Petőfi legszebb dalai 
megzenésítve élnek a köztudatban s 
a legjobb zeneköltőnek a magyar 
nép bizonyult s amely dalok fölhang 
zanak a nép ajkán, azok igazi érté­
kek, bűbájos melódiák. Majd Havass 
Gáborné úrnő énekelte cl a legszebb 
Petőfi-dalokat dr. Szilágyi Imre és 
Magyariék zenekisérete mellett, ^ a 
melyhez a zongarkisérelet Bay Er­
zsiké urleány szolgáltatta- Havass 
Gáborné meleg érzéssel, mély ater- 
zéssel s igazi magyaros tempera­
mentummal tolmácsolt Petőfi dalai 
zajos és lelkes tapsokat váltottak ki, 
melyek méltán megihlették ezt a lel­
kes buzgóságu szép magyar asz- 
sz-onyt. Dr. Szilágyi Imre ugyancsak 
Magyariékkal több dalt adott elő 
hegedűn nemes egyszerűséggel és 
neki is bőven kijutott az elismerés 
cs tetszésnyilvánításból. Végül a ba­
jos Bay Erzsiké adta elő zongorán 
Rubinsteinnak egy szerzeményét, a 
mely előre sejtette egy szépen in­
duló művészi pálya karrierjét. Di­
cséret illeti meg a Tanfolyam veze­
tőségét s elsősorban dr. Thegze Gy. 
rektori, hogy az előadás sorozatot 
ily pompás estéllyel fejezte be.

Óvodai ünnepély. Szépen sikerüli 
ünnepély folyt e vasárnap délmán 
a József kin. herceg-utcai óvodá­
ban. melyet Juhász Józscfne, Szab- 
lonczny Piroska óvónő az óvodai 
játékszerek beszerzése céljából ren­
dezet' A szülőkből, hozzátartozók­
ból és érdeklődőkből álló közönség 
zsúfolásig megtöltötte az óvoda 
nagy termét s zajos tetszésnyilvá­
nításokkal jutalmazta az óvónő fá­
radságát s az apró kis szereplők 
igazán bámulatot kellő előadását. — 
Ének, szavalat, mozgási gyakorla­
tok, tánc szerepeltek a műsoron, sőt 
még vgy kis humoros jelenetet ,is 
bemutattak a kicsinyek, élénk de-

Feldhelm Imre

KV*
rültséget keltve. Dicséretére válik 
az óvoda derék vezetőjének,^ hogy a 
műsor komoly számai kivétel nél­
kül izzó hazaszeretetre nevelő dara­
bok voltak. Ez, alkalommal felülfi­
zettek Löwv Jenő 200, Nagy Ida 
óvónő 300., Böőr Kálmán 1000. Bog­
nár Tivadar 500. Veress Gyula igaz­
gató 500, Károlvi Fercncné 500, Bi­
hari Zsigmond 1000. Zilahi Sándor 
200. Juhász Lajosné 400 korona.

Elveszett hétfőn délelőtt n Bika- 
kávéháztól a városházáig cgv kis 
bambusz-pálca. A megtaláló szíves­
kedjék az Egyetértés kiadóhivatalá­
ba beszolgáltatni.

POSZTÓHÁZ
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Ólommérgezést okozlak a szik- 
üvegek.

a legolcsóbb bevásárlási hely!

vizes üvegek. Az utóbbi időben 
többször megtörtént, hogy ólom- 
mérgezésben történő megbetegede- 
sek fordultak eiő. E jelenségek a 
hatóságoknak is tudomására ju­
tottak,' amire vizsgálatot rendel­
tek el s e vizsgálat során az nyert 
megállapítást, hogy az ólommér­
gezéseket szódavizbasználat okoz­
ta. A vizsgálatot kiterjesztették 
erre a szódavizgyárakra, ahol meg 
állapították, hogy a vízzel érint­
kező ólomrészek nikkelezése anv- 
nvira megkopott, hogy a szénsa­
vas viz érintkezésbe került az 
ólommal és igv sok ólom jutott 
bele a vízbe is, ami a megbetege­
déseket okozta. A hatóság ennek 
folvtán az összes gyárakban a szik 
vizeket lefoglalta s a gyárak ellen 
megindította a kihágás! eljárást.

Marólúgot ivott és felvágta az 
ütőereit. Kripkó Etel 23 éves debre­
ceni lakos az Ispotálytér 7. szám 
alatt marólúgot ivott. A lúg nem 
volt elég erős és a csökönyös ön­
gyilkos még ezután a balkarján fel 
vágta az ütőereket. Az előhívott 
mentők szállították be a klinikára. 
Állapota nagyon súlyos, még kihall­
gatni sem lehetett.
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Érdekes fogadás. Egy jól megtér- 
melt közismert jó gazdaember cipel 
vállán a meleg vasárnap szenljiap- 
ján. fényes délben 12 óra után egy 
bordó sört. Nem félti ünneplő ru­
háját. Három társa komolyan kí­
séri. Dcbrcezen város székháza felé 
tartanak. A városház előtti füves 
térre, amely se nem kert, se nem 
mező, leteszi, nagyot lélekzik, kisc*- 
rö társaival összenéz és mondja :

— No, ugy-c ez is meg van 1 — 
Egy a nedves hordó melleit marad, 
a többiek visszafele mennek.

- l'gy-e bátya fogadás volt I 
kérdi egy bámuló,

— Az hát — volt rá a felelet és 
ő is csatlakozik hozzájuk.

A dolog úgy történt, hogy egyik 
közkedvelt vendéglőből délben ki­
lép tizenkét fiatal gazda. A hét po­
rát már leöntötték egy pár korsó 
sörrel. Epén ol rakodik a stráfos.
A délidára szánt sör teszi le, Az 
örökké pajkos P. Gy. gazda oda- 
szói .

— Na, legények, melyikölök visz 
fel a városházáig egy hordó sóit, 

A fiatalok koréi c<y sem jelent­
kezik. Csak nézi a köziük legidő­
sebb, talán leggazdagabb is. Meg 
szólal nyűgöd1,m •

— Hát senkiben sincs virtus kuk0 
Midőn még erre sem mozdul senki, 
fiatalos hévvel lekap egy hordót, vál 
Iára veszi és nyugodt léptekkel 
indul a_ meglepődött fiatalok előtt a 
városháza felé. Nem is kell monda­
nunk : a fogadást ő nyerte meg, de 
a több,lek is nyertek, mert a hordó- 
sört a stráfossal visszavitelek és 
rögfön meg is itták. Csupán P. Gy.- 
nek került a tréfa 12000 koronájába, 
öt meg nem sajnálta senki.

Értesítés. Sándor Ármin szolid­
ságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű óra, ezüst 
ékszer és dísztárgy ujdonságok- 
gal felszerelve, eddigi' üzletével 
szemben : a városi bérpalotába 
helyezte át.

Rablók a cserei tanyán.
A sütőházba zárt leány.

Erdős és Neumann

Eir-Kő
cipőéiuházában, Piac-u. 75.
Legjobb minőségű cipők szolid 
szabott árak mellett szerezhetők be

Ha 15,000 K-ra két napra 10.000 ko 
r°na a kamat. Tegnap délelőtt elő­
zetes letartóztatásba helyezték Czeiz 
!er Antal kereskedősegédet. A múlt 
napokban két napra kölcsönadott 
Hadházv Ferenc debreceni lakosnak 
15,000 koronát azzal, hogy 25,000 ko­
ronát kell visszaadnia. Biztosítékul 
elvett egy aranyórát, értékes lánc­
cal. A határidőnél azonban nem tud­
ta visszaadni az aranyórát, mert 
közben eladta. Uzsora és sikkasztás 
miatt indult meg ellene az eljárás.

Szőrméket készít, alakit, javít 
és molykár elleni megóvásokat 
legolcsóbban vállal IClonda szűcs 
Iparkamara, telefon 14—25.

I- elakasztotta magát, mert nnp- 
^znrást kapott Tegnap délelőtt a 
szepessegi-utca 14, szám alatt a pad 
lason felakasztotta magát H. Balogh 
Sándor 20 éves tehenész. A múlt hé­
ten a gazdája tanyáján napszurást 
kapott és az állandó erős fejfájás 
miatti elkeseredésében követte ' el 
télié'. Beszállították a hullaházba.

Himlő békebeli jó minőségű ócska 
cserép, nagyban és kicsinyben, fit- 
tekezni Fazekas Mihály-u. 6. sz.

A deviza központ 
árfolyamai:

E<n) darab

Dollár . . . .
Angol font 
Hollandi forint 
Franclu frank , 
Sváfct frank . .
Léva.....................
Cseh korona . 
Lei . . .
Ura....................
Dinár .
Német márka 
Lengyel mátka . 
Osztrák korona . 
Napoleon arany. 
Dán korona . 
Norvég korona 
Soéd korona . 
Helga frank . ,

52ö0 R
24370 K

2V) K
*075 R

0‘095 R
0 071.5 K
19100 R

976 KSS9 HN0I 
29 4

Pőiz Áru 
(Vrlrl) (Eladás)

64 10 K 
14070 K2121 K 

ISO K 
066 K 

«/' K 
MS' K 

30• K 
256 K 

86' K1) iiifi K 
0-103 K 

00766 K—K
.1006 K

«/» Knil KJ04 K

A bél elején az egyik cserei lá­
nyában majdnem halálos végű 
fosztogatás történi. Kel mindenre 
elszánt kóbor cigámasszony: Bari 
Erzsébet és Budai Giza befopódz- 
lak a tanyába és mivel előre ki les­
lék, hogy a férfiak elmentek ha­
zulról, támadólag léptek fel. — A 
pitvarban talált

Kovács Juliánná 20 év körüli 
leányt leteperlck a földre és a 
száját betömlek, hogy kia­

bálni ne ladjon.
Az egyik leleperve a földre nyom­
va tartotta, inig a másik össze­
pakolt minden kezeügyébe eső 
holmit. A kamarából sok lisztet 
és szalonnát vittek el.

A szegény leány kínos helyze­
téből szabadulni igyekezett, de a 
cigányasszony, Hogy elcsendesit- 
se, egy falni sánggal ütlegelni 
kezdte és mikor az üt legek után 
is szabadulni akart, megöléssel fe­
nyegették meg és a szemét is be­
kötötték. Az elldnzott leányt ki­
vonszolták a tanya elébe és az erős 

épült sütőházba zárták

I] TiszMiili to'pMpi Kamara

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara június 2-án tarlóit igazgató- 
választmányi ülésén dr. gróf Almásy 
Imre elnöklésével a választmány 
tagjai csaknem teljes számmal vei­
tek részi.

A kamara tárgyalásai során szá­
mos mezőgazdasági vonatkozású tör 
vénytervezet került megtárgyalásra, 
elsősorban a magyar gazdatársada­
lomban oly nagyi izgalmait keltett 
földbirtoknovella tervezet.

A foldbirok reform novellájának 
tervezetét tárgyalván, a kamara vá­
lasztmánya indokoltnak és kívána­
tosnak tartja, hogy a földbirlokre- 
fonn minél gyorsabban kérészül vi­
tessék, mert annak hosszú időre ki- 
nyúlása az ország mezőgazdaságára 
rendkívül káros. A novella tervezel 
egyes 'rendelkezésein sorra menve, 
azonban ponlonlit-nt megállapította 
a kamara igen számos vonatkozás­
ban el érő véleményét és különösen 
kérte a földmivelésügyi minisztert, 
bogy a novellát jelen alakjában ne 
vigye törvényhozás elé, hanem ve­
gye figyelembe a kamaráknak, mint 
a mezőgazdasági népesség minden 
re egének, minden csoportjának tör­
vényes érdekképviseleteinek eltérő 
kívánalmait és javaslatait.

Részletesen megtárgyalta a ka­
mara a gazdákat a mai súlyos gaz­
dasági helyzetben annyira érdeklő 
mezőgazdasági hitel ügyét.

A növénytermelési ügyek között 
beható megtárgyalás anyagát ké­
pezte a kamara most meghirdetett 
..Legszebb kalász.“ pályázata és ez­
zel kapcsolatos kiállítása, melyet a 
kamara ez év szeptember havában 
fog megtartani. Októberben pedig 
Szabolcs vármegye Gazdasági Egye­
sülőiével kapcsolatban a kamara 
..burgonvatermelési bemutató“ fog 
tartani a nyírségi burgonyaterme­
lés mennyiségi és főként minőség­
beli felfokozása céljából, hogy min­
denki láthassa a nemesített fajták 
gumóinak sok jő tulajdonságát.

Elhatározta az igazgatóválaszt­
mány, hogy a növénytermelés ered­
ményessége fokozásának gyakorlati 
megvalósítása érdekében a kamara 
növénytermelési kísérleti telepet lé- 

I b'sit, e célra Debreczen városló) 
kér bérletre területet.

Valószínűleg
el akarták pusztítani, meg­
égetni, vagy füstbe fullasztani,
bogiI ne tanúskodhasson el­

lenük.
Rémes tervüket azonban nem 

j hajthatták végre, mert a tanya- 
I béliek már a Hüllőn Ion jöttek ha- 
! /.afelé. Az összepakolt holmikat 
i és élelmiszert felkapva elsza­

ladtak.
A leányt a sülőházból a tanya- 

beliek szabadították lei. A személy 
leírás után a csend őrség elfogta a 

! kél rabló cigányasszonyt és a kir.
; ügyészségre kísérték. Tóth János 
j törvényszéki bíró tegnap délelőtt 
I hallgatta ki az asszonyokat. Be- 
! ismertek a rablást és azzal mentik 

magukat, hogy nagyon éhesek 
voltak és élelmiszert akartak sze­
rezni. Foglalkozásuk van — sár- 

í munkások mindakelten - de nem 
kaptak munkát. — Megölni nem 
akarták a leányt, csak egy kicsit 

j megijeszteni. Vallomásukat jegy- 
: zokönyvbe vették és előzetes le­

tartóztatásba helyezték őket.

Ez év folyamán a kamara állat­
tenyésztési és legelő ügyi értekezle­
tet rendez a Tiszántúl állattenyész­
tői kívánalmainak és az állattenvész 
les mennyiségi és minőségbeli fel- 
fokozása, valamint az országszerte 
elhanyagolt állapotban levő legelők 
feljavítása kérdéseinek részletes 
megvitatása céljából.

Elhatározta a kamara, hogy Deb- 
reczenben középfokú mezőgazdasági 
iskola lélesilése érdekében lépéseket 
fog lenni. Továbbá feliratban kéri 
a kormányt, hogy n mezőgazdasági 
szakoktatási szervek a legalacso- 
nyabblói a legmagasabbig mind a 
földmivelésügyi minisztérium irá­
nyítása es felügyelete alá helyeztes­
senek.

Debrecenben ez. év őszén tartandó 
mezőgazdasági gépvásár ügyét tár­
gyalta ezután az ig.-választmány, 
melynek rendezésével n kamara a 
Dcbrcezen es Vidéke Mezőgazdái­
nak Hitelszövetkezetét bízta meg.

Helyesléssel fogadta a választ­
mány a kerületben szervezendő ex­
portlóvásárok ügyében, úgyszintén 
az, állaíérlékesités szervezése terén 
a kamara által tervbe ve i intézkedő 
sokét.

Végül az. évente az országban mil- 
Iiárdokaí jelentő károkat okozó csáp 
J-ési veszteségek elhárítását tár­
gyalta meg a kamara és elhatározta, 
hogy ez érdekben gyakorlatias ak­
ciót indít.

A hortobágyi állatvásár e hó 
20-an lesz. Megtartásává] szemlém 
azonban nehézségek merültek föl. 
Az álla [egészségügy i halóságok 
ugyanis nem akarták engedé­
lyezni a vásárt mindaddig, inig a 
város a teljesen rossz vásárkoná- 
tokat meg nem rsináHalja. A vá­
rosi tanács tegnap elrendelte, 
hogy a mérnöki hivatal 50,000 ko-. 
i ona keretén helül es régi anya­
goknak a felhasználásával a vá­
sártér hátsó részén szükséges kor­
latokat ideiglenesen készítse el, — 
mert a közgyűlés állal megszava­
zod cement korlátok elkészítése, 
ami eredetileg is négy millió ko­
ronát igenyelt, ma liz millió ko­
ronái meghaladó összegbe ke­
rülne.

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

1923 június 5.

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest, június 4. Tartott nyitás 
után az ellátási nap miatt sok áru 
kerülvén a piacra, a tőzsdeidő első 
felében 3 százalékos árcsökkenést 
mutatott az á ni ivó. A bankpiacot ki 
véve általános lanyha tendencia mu­
tatkozol!. Zárlatkor a hangulat tar­
tózkodó, az irányzat ingadozó, a for­
galom azonban élénk volt. A koszt­
pénz 3 százalék, a prolongáció két 
százalék volt.

Bankok :
Ang.-magy.b. 
Hazai bank 
Agrárbank . 
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszám. b. . 
Olasz Bank 
Osztrák hitül 
Anglobnnk . 
Bosny. agrár 
Iparbank 
Földhitelbank 
1 lermcs,

Uj Koffher . 40000 
uorn Uj Gizella . 8200

, finn.) Chaudolr . . 380001 - Uj 1-egyv. 240-250000 
bl>0° Bex Lloyd . 40000500

40250
(»000
7250
1000

17000

Különféle váll.

5200
8250

13000
5200

I Iorvát-szlavon 8100
Ingatlan!). 
Csehbank 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . 
Magy.-német 
Közp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkur. . . 
Nemzeti . . 
Kér. bank .

Takarékpénztáruk : 
Belvárosi . . 4900
Lipótvárosi . 2500
Egy. fővárosi 9500 
Magy. áll. . 13750
M. O. K. Tak. 10500 
P. Hazai Első 11500

Biztosítók :
Első M. Bizt. 340000 
Fonciere . . 29000
Magy.-francia
•lég........................ 10000
Nemz. baleset — 
Pannónia . . 79000

Malmok :
Bors.-misk. 20000 
Konkordia . 13200
Békéscsabai. 10750 
Első hpcsti . 58250
Gizella . . . 1 loop
Hungária . 2(5250
Király malom 13(100 
Viktória . . . 38000 
Transzdanublü 9400
Union __
Tőrökszentm. 7000

Bányáké» téglagyárak
108000 
155000 
43000 
20000 

. 30000 
80000 
78000 

U 2000 
M 9000 
”22000 

45500 
288000 

13000 
365000 
30500 
10000 
25500 

205000

Osztrák légsz. 
Bárdi . . 
Baröli szesz 
Bóni . . . 
Brassói . . 
Chinoin. . . 
Danlca . . . 
Diana . . . 
Égisz. . . . 
Izzó .... 
Textil . . . 
Gyapj umosó 
Papíripar . . 
Készv. s<>rf. 
Szövőkötő . 

3050 Spódium . . 
5400 Temesi szesz. 

Uj Georgia. 
Felten . . . 
Flóra.... 
Fóv. ser. 
Goldberger . 
Gschwlnd 
1 la 1 tenyésztő. 
Hung, mütr.

31000
3000
5600

10300
2000
2050
3000

81000

06000 
3600 
5450 

18250 
88000 
12900 
20000 
3500 
5400 

100000 
1500 

16000 
10000 
40750 
9500 

47000 
24500 

114000 
140000 
30000 
8100 

20250 
(56500 

(5300 
'8000

11orvát cukor 130000
Juta . . . 
Kábel . . 
Karion 
Kegle vich. 
Keleti Mur. 
Király autó

33150 
310000 
38000 

3500 
15500

Salgó . . . 
Beocsini . . 
Borsodi. . . 
Sztlórinczi . 
Cement . . 
Északmagyal

István . . . 
Köb. légin . 
Dräsche . . 
Magnezit . . 
Aszfalt . . . 
Alt. kőszén .

Nagyhal un yi 
Újlaki . . .

Könyvnyomdák
Athenaeum 
Franklin 
Globus . . 
Pallas . . 
Révai. . .
Hi gier . .

Stefanen»!

Vasművek,
Hi ina . . . 
Kóburg. . . 
Csáky . . . 
Gazd. gépgy. 
Fegyv.-gy. . 
Franki .
Ganz I).
Ganz vili 
Uj Ganz vili. 
(íép és vasút
<.\6i (fx \Y. 
Hoffbet- . .

Láng . . . 
Lipták . . 
Még . . . . 
Magy acél . 
Magyar-belga 
Motor . . 
Ólomárugyár. 
Vegyipar . . 
Waggon . . 
Hocsscinann . 
Schlick . . . 
Schuller . . 
Teudloff-1) j t r. 
Wőrner . .

35500 
90000 

8100 
18000 
14500 
26000 

4300 
18500

gépgyárak:
27250 
14000 
13100 
37000 

226000 
. 30000
.2325000 

285000

16750 1 7ooo 
13500 

1 (5500 
19750 
10500

21750
47500
40000
21250 
10700 
12500 
31000 
22500 
31000 
22500 
180(10 
9(500

Király serf ózó 14250
Klein és Fia 10250
Kioldd . . 20000
PoJg. serf. . 61000
Krausz szesz 265U0
Ligctszan. . 5400
Cukoripar . 415000
Lámpa . . . 39000
Auer 38006
Magy. kender 18000
Őstermelő. . 5(5000
Pamut . . 58000
Ruggyanta 34000

7500
Vasúti forg.. 43500
Marosv. petr. 13500
Mezógazd. 131000

10750
Olaj .... 21750
Pannónia sör 5800
Phoebus , . i. 11850
Püsp. borp.. 10500
Szegedi kender 52000
Hnyal szálló 16200
Schwartzer 9000

21500
Stummer . . 260000

37000
Trrnesv. serf. 23000

7800
13250

Unió sziuh. 2S50
Vm. mezőg. uji 4300
Vasm. vili. . 12000
Villányi . . 5900
Zagy vapálfidv. 17000
Mezőhegy.cuk. 63250

Faipari vállalatok :
Alt. Faipar 2700
Dunaharaszti . 5350
Egy. fa . . 2950
Fournier . . 7650
Guttinann . 47500

22500
Honi fa . . 2800
Körösbányai 2950
Lignum Trust 13250
Magy.-am. fa 6900
Magy. erdő . 2800
Magyar Lloyd 4000
Malomsoky . •1050
Nemz. fa . 48000
Lidiiig . . .
Neuschl.-L. . 29 5
U Ofa 64000
Kézilányul . 1 1500
Szlavónia i 1000
Union des U. 2155000
Viktória b. . 162.5

295(H)
28000

Kronberger 5000
Uj Lidiiig . . 2700

Közlekedési tállal. :
Közüli

12500
17000

Álluinvasiit 9211 O
32500
920011

Atlanti 17000
Levon!-- 130(100

Mtskolczl
í 100(1

Cowerko, Berbery

gyapjúszövetek
éa nyári mosókelmék óriási 
választókban meglepő olcsón

BIHARI ZSlGMONü poszlóizlelében
Piac-utca 16. Altöldi Takarék palota. 
Elegáns férfiruhák legújabb divat azé- 

nnt mérték után készülnek.



a svájci
Budapest, junius 4. A legutóbbi 

minisztertanácson elhatározta a 
kormány, hogy a bankok jótállása 
mellett kapott svájci kölcsönnek, 
— miután egyéb külföldi kölcsö­
nök elérésére irányuló kísérletek 
egyelőre holtpontra jutottak — 
első részleteként a 10 millió frank 
svájci kölcsönt a legsürgősebben 
igénybe fogja venni. Ez a kölcsön 
elsősorban a dcvizaközponl tarta­
lékának megerősítésére fog szol­
gálni. Miután a devizaközpont igv 
abba a helyzetbe kerülhet, hogy 
a gazdasági életnek legitim igé­
nyeit az eddiginél fokozottabb 
mértékben és méltányosabb mó­
don fogja kielégíthetni.

A devizakiutalás módosításáról 
a következő információkat adták :

A devizaellátás terén foganato­
sítandó intézkedések nélkül, bár­
mennyire is meg van az igyekezet 
a kormány részéről a normális ál­
lapot elérésére, a devizaközpont 
nem adhatja ki kezéből azon pon­
tok feletti ellenőrzését, ahol a spe­
kuláció leginkább hatalmába ke­
rítheti a koronát. A korona aján­
lása a külföldieknek nyújtandó 
korona kölcsönök oly kardinális 
valuta-alapot jelentenek, amelyek 
az általános ingadozó valuta kö­
rülményeket tekintve, állandó és 
éber figyelmet igényelnek. Ebből 
a szempontból fognak megtörténni 
a felszabadító intézkedések, ame­
lyek a svájci kölcsön felhasználá­
sával a jogos deviza igényeknek a 
lehetőséghez képest teljes és lcg- 
méllányosabb kielégítésére fognak 
módot nyújtani.

A kormányzó a nemzeti 
egység és összetartás 
szükségességét hirdeti.
Székesfehérvár, junius 4. Horthy 

Miklós kormányzó feleségevei va­
sárnap reggel 9 órakor érkezett 
meg kíséretével Székesfehérvárra, 
az ottani ezred zászlójának be- 
szentelési ünnepélyére.

Az ünnepség után a kormányzó 
a városháza Szent István díszter­
mében a római katholikus, evan­
gélikus és református egyházköz­
ségek, az izraelita hitközség, a vá­
ros és vármegye törvényhatósága 
és több más küldöttséget fogadott, 
amelyek vezetőinek üdvözlésére 
adott válaszában többek közt a 
következőket mondta :

— Köszönöm az egyházi és vi­
lági hatóságok, társadalmi szer­
vezetek meleg üdvözlését. Nagyon 
örülök, hogy hosszú idő után is­
mét eljöhettem az ősi koronázó 
városba, amely ezer éves múltja 
alatt tanúja volt annyi dicsőség­
nek, de olyan sok szenvedésnek is. 
Itt minden röghöz a nemzeti kul­
túra megalapításának, első szent 
királyunknak emléke fűződik. — 
Arra a szeretette, istenfélelemre, 
összetartásra, munkára, mind 
arra, amire Szent István kirá­
lyunk tanította a nemzetet, ma 
még nagyobb szükség van, mint 
valaha. Ha ezek között ma külö­
nösen kiemelem az összetartást, 
az egységet, ez azért van, mert 
sorsdöntő szükségük érzete még 
mindig nem él eléggé a lelkekben.

Egységbe forrva, az egyéni és 
osztályérdekeket mindenben alá­
rendelve, az összeség érdekeinek 
kell megerősödnünk és talpraállá- 
sunkon dolgoznunk.

1923 junius 5. E0YETÉRT ÉS

Olcsóbb lett a zsirsertés.
A tegnapi debreczeni sertés vá­

sárra a kövérpiacra mintegy 400 
darab sertést hajtottak fel, ame­
lyeknek javarészét 1150—1200 ko­
ronáért adták el. Kivételesen 1250 
koronát is fizetlek. A vásárlók in­
kább a hússertést keresték s a 
zsirsertés épen ezért olcsóbban

kell. A soványpiacon a felhajtás 
közepes volt. Az árak a követke­
zők : hízónak való sertés 1300— 
1000 korona kilónként, élősúly­
ban ; éves süldő páronként 13,000 

14,000 korona, választott malac 
páronként 30,000—40,000 korona 
volt.

A rákosszentmihályi gyilkos vallomása 
az öregasszony megfojtásáról.

Molnár-Tóth terrorista volt.

K £200 K 1879 K 800
Werner Sándornál, Piac-utca 72.

z *

Budapest, junius 4. A detektívek 
késő estig vallatták a Kanozsay há­
zaspárt, de kihallgatásuk nem ve­
zeteti eredményre.

Molnár Tóth a következőket val­
lotta :

—- Amikor megfogamzotl bennem, 
hogy Lachmannét megölöm, elhatá­
roztam, hogy olyan időpontot fogok 
kiválasztani, amikor Kanozsayék 
nincsenek a villában. Felkerestem 
Kanozsayékal és megtudtam, hogy 
február 7-en este moziban lesznek, 
így lehál nyugodtan dolgozhatok. 
Amikor Lachmannéval kiértünk a 
villa kis kapuja be volt zárva. — 
Lachmanné ekkor igy szól! :

— Nincsenek idehaza, ne men­
jünk be,

— fin megnyugtattam, hogy csak 
jöjjön be, hint Kanozsayék pár perc 
múlva hazaérkeznek. Bent a szobá­
ban, mikor az asszony a díványra 
leült, hirtelen előrántottam az előre 
odakészitetl kötelet és megfojtottam- 
Az asszony két percnyi szenvedés 
után meghalt. Levetkőztetnem és be­
vittem a fürdőszobába, ahol a kád­
ban egy lepedővel letakartam. Más­
nap délután újra felkerestem Kano- 
zsayékat és arra kértem a férfit, 
hogy a feleségét küldje el hazulról, 
mert fontos közleni valóm van. Mi­
kor Kanozsayné elment, azt mond­
tam férjének :

— Az öreg asszonyt megfojtottam 
s a fürdőszobában fekszik a kádban. 
Ezt azért tettem, mert tudtam, hogy 
ti 175 ezer koronával tartoztok neki 
és a pénzt nem tudjátok megfizetni.

Kanozsay megijedi, kárhoztatva 
cselekedetemet és ijedten mondo­
gatta, hogy ebből még baj lesz.

Február 8-ig a fürdőkádban hagy- j 
luk a holttestet, mely idő alatt a j 
szoba ajtaja zárva volt. Kanozsayné 
egész idő alatt nem tudott arról, 
hogy a fürdőszobában fekszik Lach-

Nagy

Kalapjfásár
Óriási választéki 

Olcsó áraki

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

A Csokonai-szinház miisora :
Kedd : B) bérlet. Kék mazur (8).
Szerda : C) bérlet. Tökmag. (Ba­

lassi Mariska fellépte.)
Csütörtök : I)) bérlet. Tökmng.
Péntek : A) bérlet. Tökmag.
Szombat délután : Bajadér. (Kez­

dete 3 órakor.) Este : Levendula. 
(Operett-bemutató.)

Vasárnap délután : Bajadér, (Kez­
dete 3 órakor.) Este : Levendula.

Tökmag. (Bemutató.) Dario Ní­
vódéin i nem nagyigényü, de nagyon 
bájos, kedves, szellemes vigjáilékát 
mulatta be vasárnap este a Csoko- 
uai-szinház zsúfolt ház előtt. Ez a

Labdát, 
piaci táskát, 

szappant
legnagyobb választéki um találhat

Franknál
Csapó-utca 11. sz.

manné holtteste. Közben felkeres­
tem a bádogosmestert s újabb bá­
dogdobozt rendeltem nála, amelybe 
aztán Kanozsay segítségével bele­
teltük a holttestet és közösen lecin- 
keztük. Május 8-án este aztán elszál­
lító link szekéren a holttestet Kőrös­
utcai lakásunkra és három napra 
feltettem a padlásra. Azután keres­
tem fel Szeginét és megállapodtam 
vele, hogy ötvenezer korona hall­
gatási dij fejében megengedi, hogy 
a kamrában elássam.

Molnár vallomása szerint tehát 
Kanozsay és felesége nem vett részt 
a gyilkosság elkövetésében, csupán 
utóbb közölte velük a büntettek

Kanozsay Dezső kihallgatása na­
gyon lassan folyik, mert a megrög­
zött ember huzza-halaszlja vallomá­
sában a beismerést.

Ma délelőtt szenzációs házkutatá­
sokat eszközölt a bűnügyi nyomozó 
lü.vajal. Jelentkezel! tudvalevőleg 
Miklós Imréné, egy sütőmester fele­
sége tanúként, aki jól ismerte Kö­
veseimét. A házkutatások során 
megmutatták Miklósaiénak azokat a 
ruhanemüekel, amelyeket Molnár 
Tóth lakásán találtak. A ruhák kö­
zölt sok olyan van, amelyet azelőtt 
Kövesdiné hordott, tehát a tagadás­
ban levő Molnárnénak is tudnia 
kellett volna arról, hogy férje mi­
lyen bűncselekmények utján jutott 
ezekhez a dolgokhoz.

A házkutatás során találtak egy 1 
egész láda levelet, írást, melyekből 
megállapítható, hogy Molnár az­
előtt is gyanús életet éli. Sok kom­
munista iratot ,is talállak. Kiderült, 
hogy Molnár a kommunizmus alatt 
terrorista volt és a Bandl-féle külö- ; 
nitményben szolgált. Ennek a külö- í 
nit«lénynek számos gyilkosság tér- j 
beli a lelkét. Úgy látszik, hogy az 
elvetemült életű Molnár terrorista 
korában edzette hozzá magát a gyil­
kosságokhoz.

kis olasz vígjáték, bár modern da­
rab, mellőzi a pikantériát, de ke­
délyt derüli humorral pótolja, sőt 
a harmadik felvonásban érzelmes 
színműbe megy át. A közönség jó iz 
lését mutatja, hogy a legnagyobb 
megértéssel fogadta a kedves kis 
darabot és a színház prózai sze­
mélyzetének tiszteletreméltó igyeke­
zetét. A címszerepet Csapó Mária 
játszotta elismerésreméltó igyeke­
zettel, szép sikerrel. A közönség me 
leg ovációval és virágkoszoruval ju 
talmazta fáradságát. Partnere Rajz 
Ferenc jó megjelenésű, intelligens 
színész, értékes alakítást végzett. — 
Halassv Mariska a tőle megszokott 
klasszikus alakításért meleg tapsot 
és gyönyörű virágkoszorut kapott 
hálás közönségétől. Rolkó József, 
ez az erősen fejlődő tehetséges szí­
nész szintén szerepénél voll s igye­
kezetét honorálta is a közönség. Az 
igazi művészember, Szigeti kis sze­

repében úgy most is, mint mindig 
tudót újat és megkapó! hozni. Jók 
voltak még Erdődy Lili és Virág- 
hály Lajos.

Ma 13) bérletben Kék mazur, Le­
hár Ferenc népszerű operettjének 
reprise Tímár IIával és Kovács 
Tcrussal a fő női szerepekben. — 
Unger, Markovics, Rolkó, Virág- 
háty és Szigeti játszák a többi sze­
repeket. A nívósnak ígérkező elő­
adás elébe érdeklődéssel néznek.

Holnap C) bérletben Tökmag 1 
A bájos vígjáték, melynek címsze­
repében Csapó Mária, a színház 
fiatal naivája egy csapásra meg- 
fióditolta a közönséget, általános 
sikert araiolt. A bemutató publi­
kuma élvezettel hallgatta a kedves 
párbeszédeket és feszülten figyelte 
a Tökmag meghaló szerelmi törté­
netét. Halassy Mariska és Erdődy 
Lilly, Rajz Ferenc, Rolkó és Szi­
geti'művészi alakításaikkal járul­
tak hozzá az est sikeréhez. A Tök­
mag vígjátéknak a nagyszerű ren­
dezésen kívül az az előnye is meg 
van, hogy 8 órakor kezdődik és 
tízkor véget ér. Jegy elővét.

Vígszínházban : Szerelem asz- 
szonya, legszebb Francesca Ber­
lini film és Bobby a párizsi csi­
bész, izgalmas kalandorfilm idol­
jára.

Uránia: Tutankhamen Fáraó 
sírjának febontása, világszenzá­
ció.

Krisztus élete, halála, feltáma­
dása !

'V V«tmra&ef*«***'*

Meghalt a főrendi­
ház volt elnöke.

Kolozsvár, junius 4. Báró Jósika 
Samu, a magyar főrendiház volt el­
nöke, vasárnap délután hat órakor, 
életének 75-ik évében Kolozsvárott 
elhunyt. Jósika báró hosszabb idő 
óta betegeskedett. A legutóbb az 
egyik előkelő budapesti szanatórium 
ban ápolták, ahonnan még szomba­
ton szállították haza Kolozsvárra.

I * '‘AI

A búza ára.
Budapest, junius 4. A termény- 

tőzsde zárlata a következő volt:
A mai terménytőzsdén kis for­

galom mellett az árak nagyjában 
változatlanok. Búza 250 koronával 
olcsóbb.

Hivatalos árfolyamok : Búza 76 
kilogrammos, liszavidéki 25,750— 
26,000, egyéb 25,500—25,750. 78 ki­
logrammos liszavidéki 26,000—250 
egyéb 25,750—26,000, rozs 16,750— 
17,000, takarmányárpa 14,500— 
15,500, sörárpa 16,500—17.500, zab 
18,000—18,500, tengeri 16,500— 
17,000, korpa 7400—600. 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vataléban.
a.Hflli.eBBPBBKHaeBB

■fntBrf.,

: síSPORT £
SzAK—DVSC 3:1 (2:0). ;A va­

sárnapi mérkőzés ritka szép volt. 
Igazi footbnlll látott a közönség, 
biztos labdakezelés, szép összjáték. 
A DVSC-t csak a bravúrosan védő 
kapusa mentette meg a gólözöntől.

DMTK—DEAC 4:1 (4:1)
DMTK ilj. -DEAC ifj. 2:0. 
Vasárnapi sporteredmények. Pécs, 

junius 3, A legjobb vidéki csapat cí­
méért folyó mérkőzés eredménye : 
Szegedi Atlétikai Klub— Pécsi SE. 
2:1. — Nyíregyházán a NyTVE 5 : 0 
arányban győzött a Törekvés fölött.

Budapesti eredmények :
MTK—MAFC 9:0 (3:0).
Zugló—VÁC 1 :0.
FTC—III. kor. TVE 3 :2 (3:1).

,1

v!sm ; \
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UTE—KAC 4 :1. (2:0).
MAC—Törekvés 1:0
II. osztálv : 33 FC—BEAC 1 : 0.
ITC—BAK 2 :0.
Postás—RTK 2:1. (1 : 1). 
Ékszerész—KAOE 1 : 0.
Az FTC vasárnapi atlétikai ver­

senyének eredményei : 100 ni. sík­
futás 1. Gerő (IxÁOE) 10.9 mp. — 
Sulvdobás 1. Bedő (BEAC) 13.21 cm 
Diszkosz 1. Cscjihey (BEAC) 42.1 (5. 
110 m. gátfutás 1. Püspöki (MAC). 
3000 méteres síkfutás 1. Némethy 
(FTC) 8.54 p. — 8(X) m. síkfutás í. 
Benedek (MAC) 1.59 p. Távolugrás
1. Molnár (MAC) 0.70 111. 1000 méte­
res síkfutás junior Zollányi (MAC)
2. -10 p. Hármasugrás 1.' Sinkásch 
(FTC) 14.18

Felelői tiirkesits: A felglöi kiadó:
Pr.SZATAI FF8EHC f SÍ »DOS 8*71

Tőkepénzesek! 
Pénzüket 
kosztkamatra! 
Jó kamatra

ingatlanra első- 
helyeni b eke bele-

I zésre elhelyezi
NAGY LAJOS

e. ingatlanforgalmi 
SF iroda, általános 

ügynökség Veres-u !) 
Alaüittatott 1900-ban.

Legbiztosabb fedezet!
A legteljesebb garancia!

Nem papirfedezet I Nem 1 
Ingatlan 1

A Nagy Lajos eég. ez a 23 év 
óta fennálló vállalat hírneve 

1 ,n‘4r maga is elég garancia 1 00
7*....... ..............

Popnál** permetezők 
„uocyci vörösrézből

Szabadal­
mazott

ÄSS lókapák 
“Ägyes acélekék,
könnyű OCélbOfOílák,

páros som vetö^épek,
szénagyüjíők,

gépalkatrészek,
vasúján™ szeker kerekek,
gazdasági szekerek, szekér- 
alkatrészek (mint szilfaagyak, 
kőristalpak, akácküllők, ‘leg- 
finomabb kivitelű bőrüléses, 
eredeti \euseltlosz g y ár In iá n y u
Eszterházy kocsik
Elsőrendű tfilgyparketl és ecyéb 

faáruk nagy választékban

»ahmer Sándornál,
IJebreezeu, Piac-utca 43. sz. 
a Neusehlosz-Llehllif nj«ruk és a 
I*estszentlSrinézi parkit lflyár vpzér- 
képviselője. TELEFON UC»

Gazdálkodók, házvevök, üzlet­
emberek ! 5 és fél millió ko­
ronáért megkaphatnak egy 
óriási nagy telkii hazat a 
város szivében 3 utca sarka.
Igaz, hogy most elhanyagolt ál- 
Inputban van, alapos renová­

lásra szorul 1
Meszcna-utca 26. sz ház ez.
Van rajta 2 nyílt üzlethelyiség. 
Az alacsonyabbik épületben van 
3 szoba, nagy konyha. Kis ud­
vari épületben egy szoba, konyha 
Az udvari emeletes épületben 
2 hatalmas nagy szoba, konyha 

és speiz.
Roppant nagy borospincék!

Három pince I Fáskamara, 
sertéséi. Csatorna bevezetve I 
A Vételi ügylel a Xngy Lajos 
irodában köthet« meg Veres- 

utca 9. 011 fizetendő le a 
vételár I

■ ■ ■ ■ ■ p BBjgjBjBjB
Furman és Szabó uriszabósága

Vélerfla 12. alatt megszűnt.
Üzletemet a saját végem alatt 

Csapó-utca 30. alatt 
tovább folytatom, hol a legké­
nyesebb Igényeket is kivjégib m
Szabó Endre uriszabó. o
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NAGY LAJOS
Országos Ingatlanforgalmi 

Vállalat különféle hirdetései.

Alkalmi vétel! A város köz 
pontján! Kossuth- és Csapó- 

utcák
közvetlen közelében, a Ma goss- 
utcái ól benyíló Zápolya-utcában
Zápolya-utca 19. — Ötmalom- 

utca 5. sz. sarokház!
Ára 5 millió korona! 

Rögtöni beköltözhetésre kap a 
vevő egyelőre egy két szobás 
urilakást mellékhelyiségekkel és 

"esetleg egy üzletet is ! Villany« 
világítás. Vízvezeték. Csatorna. 
Kilenc ablak az utcai fron Ion 
és egy üzlet, önmaga ellen vét­
kezik, aki rögtön meg nem nézi 1

Csapókért,
Apponyi-utca 18. sz. ház!

Szőllővei, gyümölcsössel, rögtön 
beköltözhető lakással.

700 ezer koronáért kap Ön 
lakassal együtt

egy erős forgalmú sülödéi, tel­
jesen berendezve, nyílt, utcai 
üzlettel, műhellyel, nagy utcai 
szobával, konyha, kamara, kü­
lön padlás, pince, fáskamara, 

agy udvar, szabad sertéstartás !
Rögtön beköltözhető 

és biríokbavehető az egész! 
Ajtó-utoa 41. szám.

Hatalmas erőben levő, — 1469 
négyszögöl termőszőlő

Azonnal beköltözhető 3 szobás, 
teljesen alápincézett

urilukással a Kossuth kertben, 
I vágóhídi villamoshoz 5 perces 
gyalogséta (C'-illy Mihály féle 

nyaraló szöilől-lcp.j_____

Rögtön beköltözhető 3 szobás 
lakassal, mellékhelyiségekkel

Tócóskert. S/.ondy-ulca ti. <■/.. 
ház Alkalmi vétel!_____

Fiiszeriizlöttel, korcsmával, 
beköltözhető lakással

égUWkerl," Szép- si-utcu 20. sz. 
áz. Túl j Ionosa Csapó István ur

Beköltözhető2 szobás lakassal
Homok-utca 34. Apafi utca 25. 
szánni két utcára nyíló ház, 

hatalmas nagy leiekkel 1

Rögtön beköltözhető lakással
sápokért. Kinizsi-utca 73. sz. 

ház. — Most végtelen olcsóért 
megkapható !________

Erdő, szántó és kaszaló 
68 magyar hold

10 millió 200 ezer korona — 
Erdélyben, Hunyadmogyében. 
50 hold 20 éves csererdő, a többi 

szántó és kaszáló.______

Eladó Komáromban, 
gróf Széchenyl-u 5 szám

agyon szép családi húz, fürdő­
szobával, minden 

mellékhelyiségekkel
__Potom árért!_______

Mindezen ingatlanok felett a 
NAGY LAJOS Országos Ingat- 
■inforgalmi Vállalat rendelkezik 

U, olt nyerhető bővebb fölvi 
ígosiles, ott köthető meg a 
ételi ügylet, ott leendő le a 

foglaló!

li

Sommi más költség nincs ! IRODA ; VERES-UTCA 9. SZ.

csak egyedül a BRÜLL ERNŐ 
nül divatházában, Vlnc-utcn 20. 
a Városházával szemben (Kis
Debreczen alatt), vásárolhat.

E hell reklám cikkek:
1 mir. Mintás, mosó grenadin 

K 1750
1 „ Ágynemű- és női Ing-

Viiszon . . . K 1290
1 ,, Ing-és blúz sefir K 1200
1 ,, Skót szővel 10 mintában

K 1180
1 ,, 140 széles Batiszt schifon

maradék . . K 2500
1 drb Hímzett női ing K 1790 
1 mtr. Fekete Kiolt . K 1980 
1 drb Szakajtó ruhaclej, nagy 

K 890
1 mir. Schweiei opal és grenadin 

K 2950
1 ,, Fehérru" a vászon K 1950
1 drb Damaszl törülköző 1000 
1 mtr. Virágos Damaszt 1980 
1 drb Francia alsónadrág 2500 
1 „ Damaszt abrosz 6 sze­

mélyre . . . K 5700
1 mtr. Csikós szoknyakelme

K 3700
drl) Kombine volánok K 1390 

,. Vászon zsebkendő K 350
Lepedővásznak, schifonok, pap- 
'■■"I és lepedők, kész ágyncmück 
és asztalnemück, szövetek, kár­
onok. libertvk, lérfi és női 

febérnemüek.
Cégre tessék figyelni I

Kosztkamatra fölvennék 
3 millió koronát

pár hónapra, 2 ingatlanra első 
helyen leendő betábldzásra. — 
Ajánlatokat kér Nagy Lajos 
ingatlanforg. iroda, Veres u. Ó.

Eladó
írógép

5-ös ..Heiningtoii" 120 ezer Kor.
Megtekinthető

Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9.

Üli

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

Akik 1 millió 900 ezer koro 
náórt megkérték

a Hatvan-utcai kertben. Diófa- 
utca 32. szám alatt levő szőlőt, 

gyümölcsöst,
azt odaadjuk annyiért!

És aki legelőbb leleszi a fog­
lalót és lefizeti a vételárat a 
Nagy Lajos irodában Veres-utca 
9. szám alatt, azé lesz ez a 

kedves kis ingatlan
nevetséges potomárórt, 1 mil­
lió 900 ezer koronáért! A 
vevőnek semmi más költsége 

nincs reál
Az. ingatlan területe több mint 
800 □ öl. Sz.őllő, gyümölcsös és 
konyhákért. Egyszőba, veranda, 
fáskamara, sertésól, szivattyús 

kút.
Végtelen közel van I 

Felséges levegő I
A Mester-utca végén levő gyer- 
mekmenhelyhez néhány percnyi 
gyalog-éta, a Hatvan-utcai kert 

legelső utcája.
Az ingatlan erre az évre ki van 
adva bérbe, de a bérlővel meg 
lehetne állapodni az azonnali 

átvételre nézve is 1
■ ■■ÉÉhÉBdÉtNÜHÉ

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to- 
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető I megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elme y. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KUSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni.

Ajánlat

mm nm ■ > m1
Debreczen várói és a Tiszántúli ref.

Pálinka!«!« OstOk
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél, — 
Arany János-utca 13, 

— ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

Női harisnyákat, 
Jumper-selymeket 
és Klöpl csipkéket 

20°/0-ol olcsóbban 
árusítja

VitáriusSándorésTsa
a Nagytemlom mellett. 

Tessék meggyőződni!

Yöl és leánykulapókat
legolcsóbban, gyorsan 
alakitok, festek, díszí­
tek. Cserepes-utca 16, 
knlapteremhen. 917

Juhgoinolyát
j és tehéntúrót a lcgma- 
! gasabb napi áron évi 
I kötésre is vásárol első 
j debreceni turóüzem, —
I Darabos-utca 20. Te- 
! lefon 668. 366

Poloskairtást
vállal felelősséggel

Rátonyi Gábor
féregirtó

Széchenyi-utca 40.
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo
Mer árvar sw- vr er er nr

Kereslet

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
áréri veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

Bölvöm-uloa HO. az. 
Telelőn 6-aa,

Hímző
cs ajourozónők mintá- 

j val jelentkezzenek — 
! ,,Héra“ kézimunkaüz- 
I leiben, Simonffv 5. sz.

920

Kiad*«

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort, Kaiser, Piac-u. 
7. sz. __887

Gyakorlott
papírzacskó ragasztó­
leányt felvesz Sercss 
könyvkötő, Piac-utca 2.

918

Aranyat,
ezüstöt, brllllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, l'lac-iilca 1»., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy.
Telefonszám 624.

egyházker. könyvnyomda-vállalata,

Eladó
sarokbáz forgalmas he­
lyen három utcára nyíló 
két üzlethelyiséggel, — 
beköltözhet« lakással. 
Cilii a kiadóban. 892

Családi ház
azonnal elfoglalható, 
eladó forgalmas helyen 
vendéglővel, több szó 
hóval Nyngoli 48. 9|9

A lilik zeiiélőórn
eladó. Csillag-utca 18 

912
Kettő

Jó forgalmú hentes és 
mészáros üzlet eladó. 
Cim a kiadóban. 905

A* Egyetértés szer- 
kesitfliégének és kiadó­
hivatalénak ■ telelőn- 
e»*me *■


